

多部门出台17条硬措施 支持生猪生产发展

新华社北京9月8日电 近期，猪肉供给和价格问题受到社会关注。记者8日从农业农村部了解到，8月31日以来，农业农村部会同国家发改委、财政部、自然资源部、生态环境部、交通运输部、银保监会等部门，认真贯彻党中央国务院决策部署，多部门相继印发文件，出台17条政策措施支持生猪生产发展。

农业农村部有关负责人介绍，这些政策措施包括以下几方面：

基础设施方面，对2020年底前新建、改扩建种猪场、规模猪场（户）和禁养区内规模养猪场（户）异地重建等给予适当补助，支持动物防疫、粪污处理、养殖环境控制、自动饲喂等基础设施建设；2019年适当增加生猪调出大县奖励资金规模，重点支持生猪生产发展、动物疫病防控和流通基础设施建设。

贷款贴息方面，种猪场、规模猪场流动资金贷款贴息实施期限延长至2020年12月31日，在延长期内，将符合

规定的种猪场、规模猪场用于新建、改扩建猪场的建设资金纳入支持范围。

保险方面，自2019年5月1日至2020年12月31日，暂时将能繁母猪保额从1000—1200元增加至1500元、育肥猪保额从500—600元增加至800元，鼓励具备条件的地方把握时间窗口，持续开展并扩大生猪价格保险试点。

推动粪污处理方面，扩大畜禽粪污资源化利用整县推进项目实施范围，2020年择优选择100个生猪存栏量10万头以上的非畜牧大县开展畜禽粪污资源化利用。

补贴补助方面，2019年实施生猪良种补贴，补贴标准每头能繁母猪每年不超过40元；非洲猪瘟强制扑杀补助经费由现行按年度结算调整为每半年结算发放一次，中央和省级财政资金下达后，县市要在三个月内将补助资金兑付到位；强化省级财政的统筹作用，对非洲猪瘟防控经费保障、落实稳定生猪生产、强制扑杀补助等政策措施确有困难的县市，可降

低或取消县市财政承担比例。

养殖用地方面，生猪养殖用地按农用地管理，不需办理建设用地审批手续，在不占用永久基本农田前提下，合理安排生猪养殖用地空间，允许生猪养殖用地使用一般耕地，作为养殖用途不需耕地占补平衡；生猪养殖圈舍、场区内通道及绿化隔离带等生产设施用地，根据养殖规模确定用地规模，增加附属设施用地规模，取消15亩上限规定，保障生猪养殖生产的废弃物处理等设施用地需求。

禁养区划定方面，依法科学划定禁养区，国家法律法规和地方法规之外的其他规章和规范性文件不得作为禁养区划定依据；开展禁养区划定情况排查，立即整改违反法律法规规定超划禁养区情形；加强禁养区整改政策支持，对禁养区内关停需搬迁的规模化养殖场户，优先支持异地重建，对符合环保要求的畜禽养殖建设项目，加快环评审批，对确需关闭的养殖场户，给予合理过渡期，严禁

采取“一律关停”等简单做法。

运输方面，从2019年9月1日起，对整车合法运输仔猪及冷鲜猪肉的车辆，恢复执行鲜活农产品运输“绿色通道”政策，在2019年9月1日至2020年6月30日期间，对整车合法运输种猪及冷冻猪肉的车辆，免收车辆通行费。

抵押贷款方面，在辽宁、河南、广东、重庆开展土地经营权、养殖圈舍、大型养殖机械抵押贷款试点，支持具备生猪活体抵押登记、流转等条件的地区按照市场化和风险可控原则，积极稳妥开展生猪活体抵押贷款试点；对符合授信条件但暂时遇到经营困难的种猪场（地方猪育种场）、生猪规模养殖场和屠宰加工企业，不得盲目限贷、抽贷、断贷。

农机方面，将全国农机购置补贴机具种类范围内的所有适用于生猪生产的机具品目原则上全部纳入省级补贴范围，对生猪养殖场（户）购置自动饲喂、环境控制、疫病防控、废弃物处理等农机装备应补尽补。

边陲塔城的多民族美食

9月4日，工作人员在塔城的贝拉餐厅备餐。贝拉餐厅是一家汇聚多民族美食的餐厅，客人可以在这家餐厅的餐桌上体验到当地各民族的美食。

塔城市是多民族聚居地，由于各民族长期生活在一起，饮食相近，常常看到一个餐桌上有多民族的美食。游客身处塔城，也能在这个边陲小城体验到多民族的美食文化。 新华社发



我国学者发现 可快速处理抗生素 残留污染的新技术

新华社合肥9月8日电 抗菌药品被广泛应用于临床治疗，但一些药品在环境中的残留也给人类健康带来威胁。近期，中科院合肥物质科学研究院黄青研究员课题组与企业合作研究发现，使用低温等离子体技术，可高效快速地降解医疗废水中的诺氟沙星、土霉素、四环素等抗生素残留。国际环境领域学术期刊《光化层》日前发表了该成果。

医院、制药工业以及养殖业排放的废水，往往包含不少的抗生素残留。这些废水如不经处理直接排放会严重影响生态平衡，威胁人体健康。等离子体被认为是固体、液体、气体之外物质存在的“第四态”，近年来在工业、农业、生物医学等多个领域显示出广阔的应用前景。

黄青研究员与企业合作，提出了利用“等离子体生物技术”处理废水并降解抗生素的方案。近期，他们以抗菌药品诺氟沙星为例进行了深入研究，发现利用等离子体产生的臭氧可以对诺氟沙星产生脱氟反应，导致诺氟沙星中的羧基团和喹诺酮基团断裂。实验表明可以实现对诺氟沙星的高效快速降解，同时该技术对降解土霉素、四环素、金霉素、强力霉素等抗生素均有效果。

据介绍，这种处理技术简便易行，成本较低且不会产生二次污染，目前已成功应用于40多个污水处理案例，对开发实用型医疗、养殖废水处理新技术具有重要意义。

警方提醒：

遇到“二维码缴费”要当心

新华社深圳9月8日电 近期，不法分子利用二维码伪造水电费催缴单、交通罚款单、商家收款码等方式诈骗钱财的案件时有发生。深圳警方总结案例提醒，遇上“二维码缴费”要多留一个心眼。

近日，市民王女士把车停在路边时，发现车上贴了一张罚单，上面写着“违章停车单”，并附了一个交

罚款的二维码，提示“扫一扫，交罚款”，王女士按提示操作交了罚款。事后，王女士查询发现并没有此次违停记录，这才意识到被骗。

据警方介绍，现实生活中还有许多类似被骗的案例，比如骗子伪造含有二维码或链接的水电费催缴通知，发给手机用户或贴在住户家门口，不少市民为图方便，未经核实便落入骗

子的圈套。实际上，正规水电费缴纳是不可能扫描二维码之后出现给个人账户转账界面的，支付二维码可能是骗子个人的收款码。

此外，还有一些骗子在共享单车贴上五花八门的二维码诱骗受害者。深圳警方提醒，遇到印有二维码的催缴单，无论是水、电、燃气费，还是违章罚款单，只要涉及钱财都要多个心眼，不要扫可疑的二维码，养成先核实后支付的习惯。同时，对于自己的付款码要妥善保管，不要轻易让他人获得。一旦上当受骗，请及时报警。

91家，关停取缔1630家，占比超过八成。

另外，南京市纪检监察部门还紧盯克扣学生伙食费、套取资金设立小金库、违规公款吃喝旅游等群众反映强烈的违纪违法问题，加大查处力度，对教育领域典型案例进行通报曝光，强化震慑效应。同时，督促教育部门严查有偿补课问题，因参加有偿补课，南京某区一中学3名在编在岗教师受到区教育局给予的行政记过处分。

南京开展教育领域乱象治理

关停取缔1630家校外培训机构

新华社南京9月8日电 针对校外培训机构发展迅猛，乱象丛生的状况，南京市纪检监察部门开展教育领域群众反映强烈突出问题专项治理监督检查工作，关停取缔1630家校外培训机构。

据介绍，校外培训机构有的办

学资质不全，违法经营，存在安全隐患；有的虚假宣传、胡乱收费；还有的超前补习、拔苗助长，形成恶性竞争。在专项治理期间，南京市共排查出中小学学科类校外培训机构1962家，经检查发现无问题机构总数241家，整改后继续经营